

Сегодня — выборы в местные советы Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Киргизии

За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!

ЛЮДИ—НАША ГОРДОСТЬ

По нашей советской традиции в праздничные дни мы всегда оглядываемся на свой путь, окидываем пристальным и строгим хозяйственным оком плоды напряженных трудов. Посмотрим же, товарищи, на нашу сегодняшнюю Белоруссию! С какими успехами она подходит к дню 11 января? Немного более трех лет прошло с момента освобождения белорусской земли от ига немецких оккупантов. Если учесть размеры страшных разрушений, причиненных захватчиками нашим городам и селам, — срок совсем небольшой. Тем показательнее наши успехи. Скоро родная Беларусь будет иметь такие гиганты промышленности, каких не имела и до войны. Растет завод Красавец — Минский автомобильный. С большим воодушевлением трудящиеся республики строят в своей столице тракторный завод. Строительство в полном разгаре.

С невероятным трудом в первые послевоенные годы пришлось колхозному крестьянству Белоруссии восстанавливать разрушенное оккупантами сельское хозяйство. Диким пустырем лежала земля, охотничьи выжили семена, не было тракторов, люди жили в землянках. Но советское государство не оставило белорусский народ в беде. Ему была оказана громадная помощь. И сегодня у белорусского крестьянина великая радость. Самое тяжелое осталось позади. В 1947 году собрано на 62 процента больше зерна, чем в 1946 году. Советская Беларусь одной из первых рассчиталась с государством и дала родной державе сверх плана 2,5 миллиона пудов зерна. Окрепли колхозы. Больше хлеба, овощей, денег распределяется на трудящимся. Веселее стала жизнь.

Белорусский народ знает, что всеми своими успехами он обязан неумолимой организаторской работе большинства партий, мудрому руководству великого вождя и учителя — товарища Сталина. Вот почему весь белорусский народ с огромным воодушевлением назвал своим первым кандидатом в депутаты дорогое имя, с которым связаны величие и слава нашей Родины, — имя Сталина. Как большого и радостного праздника, ждут дни выборов избиратели округа № 1 по выборам в Минский городской совет, где дал согласие баллотироваться великий вождь народа.

В четырех округах будут сегодня баллотироваться соратники великого Сталина — товарищи В. М. Молотов, А. А. Жданов, К. Е. Ворошилов, А. К. Кузнецов.

В числе кандидатов в депутаты лучшие люди Белоруссии.

Спорным камнем «Тракторострой» Петр Дудко известен своими делами на всю страну. К 30-летию Октября он выполнил шесть годовых норм. По-стахановски работает мастер ремонтно-механического цеха заводской производственной Алексей Гомолев, в дни Великой Отечественной войны летавший на боевом самолете. С первых же дней пришла на стройку завода Марус Степанова — многих молодых рабочих обучила она за эти годы профессии фрезеровщицы. Сама Степанова к 30-летию Октября выполнила две с половиной годовых нормы.

Дудко, Гомолев, Степанова удостоены великой чести — они выдвинуты кандидатами в депутаты Минского городского и Сталинского районного советов.

Принято сознавать, что труд стал радостной необходимостью, делом чести и доблести для передового советского человека, что благодаря неустанным заботам партии, благодаря героическим трудовым делам патриотов советской отчизны поднимается мощная индустрия Белорусской республики. Да, мощная! У нас не только тракторный и автомобильный, у нас сотни предприятий — новых и восстанавливаемых, уже построенных; дающих продукцию и еще осыпающих в лес, загляните в магазины — там продают велосипеды минской марки, радио-

приемники минской марки, тонкосюновые изделия минской марки. 75 предприятий восстановлены в Минске. К 30-летию Октября промышленность города перевыполнила годовой план.

Партия и правительство уделяют много внимания благоустройству столицы Советской Белоруссии. Неизгладимая это задача, и много еще предстоит сделать. Но уже на расширенных от руин улицах и площадях Минска выросли новые многоэтажные дома, посажены цветы и деревья в скверах.

Бурное промышленное строительство охватило все районы Белоруссии. Локомотивный завод в Могилеве уже дает двигатели для сельского хозяйства, Гомельский стеклозавод ежегодно производит 4 миллиона квадратных метров стекла. Во много раз увеличивает производство сельскохозяйственных машин «Гомсельмаш». Возстановлены Оршанский заводовод, Кричевский цементный завод, Витебская мажорочная фабрика, пущены Гродненский сукольный комбинат, крахмаляно-патошный завод в Горках и т. д.

Белорусский народ высоко ценит своих стахановцев производства. Это они, представители всеобъемлющего сталинского племени, своим вдохновенным трудом убывают бег времени, помогают приближать час, когда на земле белорусской и следа не останется от тяжелых разрушений военных лет. Вот почему народ с такой любовью называет лучших своих стахановцев кандидатами в советы.

В Витебской областной совет выдвинута Мария Мешалкина, работница завода заготовных станков. Еще в августе 1947 года она выполнила свою пятилетнюю норму. Какая радость голосовать за эту подлинную героиню труда!

60-летний кузнец вагоностроительного завода коммунист Илларион Савенков к 30-летию Октября также выполнил свою пятилетнюю норму. И его имя внесено в книгу народа в избирательный бюллетень по выборам в Осиповичский районный совет.

На колхозной земле трудятся новые советские люди, земледельцы, каких не знает история. Не узко личные, эгоистические интересы, а общесоциальные и колхозное дело волнуют их. Растет семья прославившихся мастеров высших урожаев. На весь республику известно имя знающей Екатерины Бухаревой из колхоза имени Сталина, Васильевского района. Она добилась урожая ржи по 31,9 центнера с гектара. Комсомолка зеньвельца Тамара Шкурко из колхоза «Червоная нива», Брагинского района, собрала по 30,5 центнера ржи с гектара. У Дарьи Данюшкиной, колхозницы из сельхозартели «Первое Мая», Гомельского района, уроилось по 2,500 пудов картофеля на гектаре. Много людей с золотыми руками. Они — величайшая гордость нашей державы. Им народ выражает свою любовь и свое доверие, их посылает своими депутатами в советы.

У колхозного крестьянства Белоруссии больше перспектив и больше забот. В 1948 году надо посеять хлеба на 400 тысяч гектаров больше, чем в минувшем. Уже в этом году по важнейшим зерновым культурам площадь посева должна быть доведена до уровня, предусмотренного на конец пятилетия. Выполнить сельскохозяйственную пятилетку в четыре года — таков девиз колхозного крестьянства.

Нечемки багданы сложили сотни тысяч жилых домов в сельской местности. Восстанавливая сельское хозяйство, надо было в то же время строить жилища. Гигантская работа проделана в этой области. Со дня освобождения Белоруссии построено 310 тысяч новых домов, в которые переселился с земляных свыше 1.800 тысяч человек.

Везде идет напряженная созидательная работа.

Петрусь БРОВКА.
Минск, 10. (По телефону).

Кандидаты казахского народа

От корреспондента «Правды» по Казахской ССР

От вершин Заилийского Алатау до широких степных просторов — на всей огромной территории Казахстана 11 января состоится выборы в местные советы. Праздничным вид приняла не только города, села, аулы. Красные полотнища развеваются на юртах животноводов, зимующих со скотом в песках Кызыл-Бузов, Мулюк-Бузов, на судах рыбаков Восточной и Арала, на метеорологических станциях, раскинувшихся в пустыне Бет-Нак-Дала и в высокогорных отрогах Тянь-Шаня.

Празднично выглажена столица Советского Казахстана — Алма-Ата. Улицы, площади, правительственные здания и жилые дома украшены лозунгами и плакатами. Везде — портреты товарища Сталина и его славных соратников. Яркое освещение подъездов Дома министерств Казахской ССР. Здесь — избирательный участок № 1, где будет баллотироваться товарищ Сталин.

Великий Сталин — первый кандидат в депутаты Алма-Атинского городского совета. На предвыборных собраниях избиратели 122-го округа города Алма-Аты единодушно заявили:

— Мы хотим, чтобы наша Родина, наша республика были и впредь сильными и могучими. Мы хотим еще больших успехов в развитии экономики, культуры нашей страны. Поэтому мы будем единодушно голосовать за организатора и вдохновителя всех наших побед — за любимого товарища Сталина.

С большим воодушевлением и радостью ждут часа выборов избиратели округов, где баллотировались в депутаты городского совета В. М. Молотов, А. А. Жданов, Г. М. Маленков, А. П. Микоян.

Среди кандидатов в депутаты областных, городских, районных, сельских и аульных советов — лучшие сыны и дочери казахского народа, выдающиеся мастера социалистического труда, уверенно прокладывающие пути к новому расцвету советской Родины. На их счету по 5—6 годовых досрочно выполненных норм. Они шутят в авангарде замечательного патристического движения за выполнение пятилетия в четыре года.

На весь Казахстан гремит слава о Туспе Кузембаеве — старейшем шахтере Карагандинского бассейна. Он первым в Казахстане применил стахановские методы труда. Туспе Кузембаев совершенствовал организацию труда, открывал новые пути к росту производительности. Советское правительство высоко оценило заслуги тов. Кузембаева, наградив его орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Нынче Туспе Кузембаев начальник перовой шахты № 44-45, которая дает

СТОЛИЦА ГРУЗИИ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Наступил канун радостного дня. Улицы столицы Советской Грузии приняла изрядный облик. Ведро праздничное настроение. Взоры трудящихся Тбилиси и всей Грузии обращены к избирательному округу № 53, где зарегистрирована кандидатура товарища Сталина. Территория округа — характерный уголок нового индустриального Тбилиси. В прошлом это была запущенная, неблагоустроенная окраина. Сейчас здесь асфальт, прямые, красивые улицы, много зеленых насаждений, много бойко торгующих магазинов. Территория округа непосредственно примыкает к паровозо-вагоноремонтному заводу имени Сталина. Здесь, на этом старейшем заводе, около полувека назад товарищ Сталин руководил первыми марксистскими рабочими кружками. Коллектив завода испытывает чувство особой гордости от сознания того, что как и во все прошлые выборы, он и сейчас первым выдвинул кандидатуру товарища Сталина.

Окружная избирательная комиссия 53-го округа помещается в старейшем рабочем клубе имени Плеханова. Здесь в последние дни проходили собрания избирателей, беседы, концерты. Доверенное лицо начальника завода имени Сталина Д. Мамадашвили вместе с агитаторами завода провел в округе большую работу. Сотни избирателей округа побывали в период избирательной кампании в исторических местах Тбилиси, связанных с революционной деятельностью товарища Сталина, прослушали ряд лекций и бесед на темы, посвященные Сталинской Конституции и борьбе советского народа за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

С большим воодушевлением и радостью отдают избиратели свой голос верным соратникам товарища Сталина — т. Молотову, Берия, Жданову, Маленкову, Микояну, Бугаину, чьи кандидатуры с огромным подъемом выдвинули многочисленные предвыборные собрания трудящихся.

Выборы в местные советы Грузии проходят в обстановке замечательных достижений трудящихся республикан. Об этом говорят опубликованные сегодня итоги выполнения плана второго года послевоенной сталинской пятилетки по Грузии и по Тбилиси.

Годовой план валовой продукции промышленности республики за 1947 год выполнен на 110 процентов. По сравнению с 1946 годом валовая продукция промышленности значительно выросла.

Значительно перевыполнен план трест «Унитрмонтаж», Грузинского, станкостроительного завода имени Кирова, машиностроительного завода имени Орджоникидзе, машиностроительный завод имени Берия, Каспийский цементный завод, консервные заводы и другие.

Все без исключения министерства союзно-республиканского подчинения перевыполнили план посева озимых культур в колхозах — на 103 процента, яровых культур — на 100,7 процента, план посева технических культур — на 106,2 процента.

Перевыполнены планы централизованного заготовок зерновых и бобовых, табака, чая, цитрусовых плодов, винограда, коконов и другие.

В предвыборные дни на предприятиях Грузии достигнуты замечательные успехи. Стахановец паровозо-вагоноремонтного завода Жантшишвили, который при получении согласия товарища Сталина баллотироваться по округу № 53 взял обязательство выполнять ежедневные нормы на 200 процентов, выполняет задания на 300—400 процентов. Машиновод первого класса Тбилисского паровозного депо Ноникашвили перевыполнил обязательства, принятые в честь предстоящих выборов: при норме в 7 тысяч километров между промышленными ремонтными он проехал своего паровоза до 30 тысяч километров.

Кандидат в депутаты Сметрицкого райсовета Аграфия Вашидзе из колхоза имени Сталина достигла также замечательных показателей. Знатная ткачиха Тамара Мухоморова выдвинута кандидатом в депутаты Кутаисского городского совета, несет с первых дней декабря почетную вахту в честь выборов, добиваясь замечательных успехов.

17 лет работает на машиностроительном заводе имени 26 комсомолов литейщик Чаташвили. В предвыборные дни он трудится с особым воодушевлением, вырабатывая по две—три нормы ежедневно.

Первая декада января ядро показала, как велико стремление трудящихся республики достойно отметить день выборов. Новый год успешно начал многими предпринятиями. Так, с первых дней год успешно начал выполнять свои планы шахтеры Тибудли. На всех предприятиях проводится в честь выборов коллективные стахановские вахты. На строительстве Сухумской ГЭС стахановская вахта в честь выборов ознаменовалась значительным ускорением строительных и монтажных работ.

Слова великой благодарности и беспредельной любви к большевистской партии и великому Сталину у всех сегодня на устах. Трудящиеся Грузии идут на выборы, сплоченные вокруг родной большевистской партии и советского правительства.

В. ШАДУРИ, Н. НОВИЦКИИ.
Тбилиси, 10. (По телеграфу).

В предвыборные дни каждый вечер люди собираются в агитпункты и в домах на беседы. Говорят о настоящем и будущем Родины, своей республике, города. Говорят о своем районе, в котором ничто не осталось от старого, кроме славных революционных традиций. Говорят о новых домах, школах, клубах, больницах, за-

тремя в три раза больше, чем давала в годы войны.

— Родина требует от нас больше усилий, — говорит тов. Кузембаев. — И мы выполним свой патристический долг.

Среди кандидатов в депутаты — карагандинские шахтеры т.т. Айтулова и Шаманова, нефтяники Эмбы Аралбаева, алма-тинские стахановцы Николай Афанасьев и Мамуб Досмагамбетов, алтайский горняк Загайнов, семипалатинская швейница Сатенова, строитель Кызыл-Ординского плотинного 65-летнего Абдылы Сапарбаев, Герой Советского Союза Наги Ильясов и многие другие.

Достойных кандидатов выдвинула колхозная деревня. Это люди, не жалующие своих сил и энергии для быстрого осуществления величественной программы послевоенного подъема сельского хозяйства, разработанной февральским пленумом ЦК ВКП(б).

Зарегистрированы кандидаты в депутаты: председатель колхоза «Шуть Вилычка», Северо-Казахстанской области, тов. Фомина, директор Джамашарского МТС Алма-Атинской области тов. Пашенко, знатный хлопкороб сельхозартели «Кызыл-Асар», Южно-Казахстанской области, тов. Махатов, переводчик севкалхоза из колхоза «Октябрь», Джамбулской области, тов. Бутумова, знатный комбайнер Андреевской МТС Талды-Бураинской области тов. Чугуев, чабан Тугусевской совхоза тов. Сазыкбаев и многие другие.

Немало среди кандидатов в депутаты и представителей интеллигенции. Айша Шамиева — первый ученый среди женщин-уйгурок. Она — кандидат филологических наук. Кандидатами в депутаты выдвинуты учительница джамбулской школы Казима Ажмуханова, главный врач Алма-Атинской детской поликлиники № 2 Галия Аспандиярова, ученый-селекционер Ф. С. Солдоганов, кандидат технических наук Ш. Ч. Чошп, инженер алма-тинского завода имени Кирова тов. Якунина, агроном Галиевского райсельхозотдела, Павлодарской области, тов. Бочарова и другие.

На предвыборных собраниях, состоявшихся на шахтах и рудниках, на нефтепромыслах и новостройках, в колхозах и совхозах, трудящиеся Казахстана единодушно заявили:

— 11 января мы все, как один, будем голосовать за лучших сынов и дочерей великой Родины, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Н. КАРАСЕВ.
г. Алма-Ата, 10. (По телефону).

ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ

От корреспондента «Правды» по Киргизской ССР

Близко к полуночи, когда ветер приподнимает туманный полог над Чуйской долиной, взору открывается ночной Фрунзе. Уходит на север главная магистраль, переоблащая город на две неравные части. По обе стороны улицы до дальних заводских окраин светятся электрические огни у входов на избирательные участки.

Здесь все готово. В помещениях для голосования установлены кабины. Опочателенно выверены списки избирателей. Комнаты украшены портретами. В шесть часов утра гости широко распахнуты двери всех участков и председатели комиссий приглашают избирателей выполнять свой гражданский долг.

Празднично иллюминировано здание 13-й средней школы. Здесь по девятому округу баллотировались в депутаты Фрунзенского городского совета товарищ Сталин.

Ярко освещены окна Дома правительства. По проходам и эфире стекаются в Президиум Верховного Совета Киргизской ССР вестки из всех уголков республики о ходе подготовки к выборам. В далекой Гульче и в уютном городе Кок-Янгах, на борту теплохода «Вирро», боролающего гряды Иссык-Куля, и у метеорологов, зимующих около ледника Петрова, — во всех селах и городах завершена подготовка к голосованию. Животноводы-колхозники и колючие со скотом на дальних пастбищах Аксака, Каракулжуря уже тронулись в путь к избирательным участкам. Замело перевалы Тянь-Шаня, местами снежные лавины преградили тропы, и всадники, спешившись, прокладывают дорогу к центру колючки, где в убранный юрты юрте оборудован избирательный участок.

Как праздник, ждали трудящиеся республики дня выборов. Новыми производственными победами встречают его коллективы заводов и фабрик, рудников и шахт. Промышленность Киргизии выполнила программу 1947 года на 108 процентов. Инципаторы соревнования — фрунзенские индустриальщики, выдвигая кандидатов в состав городского совета, первым назвали имя великого Сталина. Весть о согласии вождя баллотироваться по Фрунзенскому

В новом избирательном округе

ДЖАМБУЛ, 10. (По телеграфу). Совсем недавно к подножию Кара-Тау приплыл строители. В короткий срок они водворили здесь первую очередь горно-химического комбината. Вот уже год, как на суперфосфатные заводы страны идут отсюда шезлоны с фосфоритами.

В горной долине вырос рабочий поселок Чулак-Тау с пятиэтажным населением. Здесь организован Чулак-Тауский избирательный округ по выборам в Джамбулский областной совет депутатов трудящихся.

Стахановцы комбината встречают день выборов большими успехами. Январская программа выполнена за пять дней. Знаетесь бурьлишки Садыкбаев, Бекбаев, Бидабеков выработали по полтора месячных задания.

На избирательных участках Чулак-Тау все готово к выборам.

Недавно горняки, асплоатационники и строители встретились с кандидатом в депутаты областного совета — электросварщиком Айткулом Нурметовым, за два года выполнявшего пятилетнюю норму. Набратель единодушно заявили о своей готовности отдать свой голос за верную дочь казахского народа.

Благоустройство аулов

АЛМА-АТА, 10. (Мор. «Правды»). В аулах Казахстана ведется большое строительство жилых домов и культурных учреждений. Только в одном Арском районе, Южно-Казахстанской области, за последний год сооружено 1.000 новых зданий — жилых домов, клубов, школ, детских яслей, магазинов, складов.

В городах и селах Советского Азербайджана

От корреспондента «Правды» по Азербайджанской ССР

На городских зданиях, в цехах нефтепромышленных заводов, на улицах и площадях нефтяной столицы — портреты товарища Сталина. На полотнищах азербайджанского: «Товарищ Сталин — первый кандидат в депутаты Бакинского совета».

Месяц тому назад во всех 17 районах Баку, на многочисленных нефтяных промыслах и заводах, фабриках и стройках, в научных учреждениях и учебных заведениях, в частях Советской Армии и Каспийской военной флотилии, на судах торгового флота и в депо железной дороги — всюду баккинцы своим первым кандидатом в депутаты городского совета с воодушевлением назвали великого Сталина. Счастие голосовать за товарища Сталина выпало избирателям 33-го округа, расположенного в одном из старейших нефтяных районов Баку, в бывшем Библ-Забате, ныне Сталинском районе. Здесь в начале нынешнего столетия под непосредственным руководством товарища Сталина баккинские рабочие показали образцы революционной борьбы против самодержавия, против иностранных и отечественных капиталистов. Свято храни и умножая славные революционные традиции, воспитанные великим Сталиным, нефтяники этого района шли и идут в передовых рядах строителей коммунизма. Согласно товарища Сталина баллотировались в депутаты Бакинского совета выдвывая здесь всеобщую радость.

В предвыборные дни каждый вечер люди собираются в агитпункты и в домах на беседы. Говорят о настоящем и будущем Родины, своей республике, города. Говорят о своем районе, в котором ничто не осталось от старого, кроме славных революционных традиций. Говорят о новых домах, школах, клубах, больницах, за-

В городах и селах Советского Азербайджана

От корреспондента «Правды» по Азербайджанской ССР

На городских зданиях, в цехах нефтепромышленных заводов, на улицах и площадях нефтяной столицы — портреты товарища Сталина. На полотнищах азербайджанского: «Товарищ Сталин — первый кандидат в депутаты Бакинского совета».

Месяц тому назад во всех 17 районах Баку, на многочисленных нефтяных промыслах и заводах, фабриках и стройках, в научных учреждениях и учебных заведениях, в частях Советской Армии и Каспийской военной флотилии, на судах торгового флота и в депо железной дороги — всюду баккинцы своим первым кандидатом в депутаты городского совета с воодушевлением назвали великого Сталина. Счастие голосовать за товарища Сталина выпало избирателям 33-го округа, расположенного в одном из старейших нефтяных районов Баку, в бывшем Библ-Забате, ныне Сталинском районе. Здесь в начале нынешнего столетия под непосредственным руководством товарища Сталина баккинские рабочие показали образцы революционной борьбы против самодержавия, против иностранных и отечественных капиталистов. Свято храни и умножая славные революционные традиции, воспитанные великим Сталиным, нефтяники этого района шли и идут в передовых рядах строителей коммунизма. Согласно товарища Сталина баллотировались в депутаты Бакинского совета выдвывая здесь всеобщую радость.

В предвыборные дни каждый вечер люди собираются в агитпункты и в домах на беседы. Говорят о настоящем и будущем Родины, своей республике, города. Говорят о своем районе, в котором ничто не осталось от старого, кроме славных революционных традиций. Говорят о новых домах, школах, клубах, больницах, за-

Ядыкля, буровых мастеров Теймур Джал Бахши и Дарья Кули, которые в этом году намогли черережьи высокие цифры бурения скважин, достигнутые ими в прошлом году.

Широко представлена в составе кандидатов инженерно-техническая интеллигенция. Здесь мы видим заведующего переводным промыслом Сталинского района инженера К. Б. Азимова, главного геолога переводного треста «Лениннефт» С. И. Джафарова, начальница объединения «Азнефт» П. Г. Гейдарова, директора Сумганского трубопроводного завода, крупнейшей новостройки послевоенной пятилетки, Э. Г. Микитова и многих других видных специалистов.

В числе кандидатов — ректор государственного университета А. П. Карев, профессор индустриального института А. С. Везир-Заде и другие представители обширной науки, которые созданы в Баку в годы советской власти. Имя президента Академии наук Азербайджана Ю. Г. Мамедалиева и имена других ученых напоминают азербайджанцу о расцвете культуры в республике, в которой до Октябрьской революции свыше 95 процентов населения было неграмотным. В составе кандидатов много педагогов, артистов, писателей, художников, архитекторов, руководителей партийных и советских организаций.

Большое количество женщин баллотировалось в депутаты местных советов. Это свидетельствует о позитиве великих завоеваний социализма. Вот несколько женщин-кандидатов: Ш. Х. Алиева — токарь-стахановка, М. Ю. Салам-заде — геолог, А. К. Юсупбаева — врач, С. А. Петросян — ткачиха, Ф. К. Керимова — швейцер, Т. А. Тапирова — инженер, секретарь Бакинского комитета партии, К. А. Алиева — директор школы, В. Н. Русанова — профессор, А. П. Султанова — председатель комитета по делам искусств при Совете Министров Азербайджанской ССР, А. П. Шарифова — архитектор, М. П. Илбализ — поэтесса, А. А. Султанова — актриса... Нет ни одной отрасли деятельности, где бы не проявляли своей общественной ак-

тивность азербайджанские женщины! Особо много женщин выдвинуто кандидатами в депутаты местных советов в сельских районах республики. Среди них — мастера высокого урожая хлопка, колхозные бригадиры, председатели колхозов, агрономы, педагоги, врачи.

Выдвинутые кандидаты, их встречи с избирателями, беседы в агитпунктах — вся подготовка к выборам вылилась во всеобщий сговор замечательных достижений республики и страны. В Баку в период избирательной кампании широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Стая на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов, баккинцы дали много тысяч тонн нефти сверх плана 1947 года и непрерывно повышают темпы добычи нефти в новом году.

Хорошие вестки об успехах в социалистическом соревновании в честь предстоящих выборов идут со строительной площадки Мингечаурского гидроузла, из нового, разрабатываемого в эти пятьлетие промышленного города Сумганта, из Дашкесана, где строятся железные рудники, из центра текстильной промышленности Кировабата, из Степанакерта, Нахичевана и других городов.

Колхозы ознаменовали выборы сверхплановой сдачей государству хлопка, мяса, хлеба, молока и других сельскохозяйственных продуктов, усилением подготовки к весеннему севу.

Повсюду, по всей республике, в последние предвыборные дни царит радостное, праздничное настроение. Город Баку принял праздничный вид. Пламенеют кумачевые стяги, алые флаги.

На избирательных участках закончены последние приготовления к встрече избирателей. Выборы в местные советы Азербайджанской ССР явятся новой замечательной демонстрацией единства и сплоченности народа вокруг большевистской партии, советского правительства и великого Сталина.

С. СЕЛОК.
Баку, 10. (По телефону).

девятую округу вызвала на заводе новую волну производственного подъема. Токарь стахановского цеха Василий Осипов, также выдвинутый кандидатом в депутаты городского совета, дал свое в 1948 году увеличить пять годовых норм. 480 норм — вот итог его работы в предвыборные дни. Хорошая идея зародилась у комсомольцев-стахановцев: в подарок ко дню выборов сделать сверх плана мощный токарно-винторезный станок. Чтобы выполнить свое обязательство, молодые слесари Ратипов и Сальманов, токарь Исаев подняли сменную выработку до 370—430 процентов. Станок готов.

Колхозник республикан досрочно завершил в 1947 году государственные поставки хлеба, сахарной свеклы, табака, продуктов животноводства. Машино-тракторные станции перевыполнили план тракторных работ минувшего года. В ходе избирательной кампании разилось замечательное движение животноводов Киргизии за выполнение пятилетнего плана развития животноводства в четыре года.

Избирательная кампания ошуптно сказалась на улучшении работы местных советов. Лебедиский сельский совет Ворошиловского района поднимает колхозников на борьбу за повышение урожайности полей, за лучшую подготовку к севу. По решению сельсовета в Лебедиском наивысшем строительстве школы, клуба и детских яслей. Предложения избирателей, их указы своим кандидатам, деловая критика недостатков побудили местные советы к более энергичной деятельности, открыли их связь с массами.

Высоким доверием народа отмечены тысячи новых людей — ярылые, скромные труженики, возвращенные советским строем и ныне выдвигаемые на государственную работу.

Единой сплоченной семьей плет киргизский народ к выборам, демонстрируя свою преданность большевистской партии, верность идеям коммунизма, любовь к вождю народов товарищу Сталину.

А. КРИВИЦКИИ.
Фрунзе, 10. (По телефону).

Производственные успехи трудящихся Киргизии

ФРУНЗЕ, 10. (Мор. «Правды»). Выборы в местные советы трудящиеся Киргизской ССР встречают новыми производственными успехами.

Три трактора сверх квартального плана отремонтировали рабочие Япхатхашской МТС Ошской области. Все подготовленные к весеннему севу машины приняты с хорошей оценкой. Коллектив МТС став на стахановскую вахту, решил ознаменовать

Первая сессия Московского областного Совета депутатов трудящихся (второго созыва)

Вчера, 10 января, на утреннем заседании первой сессии Московского областного Совета депутатов трудящихся (второго созыва) продолжались прения по докладу начальника Управления сельского хозяйства Московского областного Совета депутатов трудящихся Ф. Н. Голубичего «О подготовке колхозов, совхозов и подсобных хозяйств к весеннему сезону 1948 года». В прениях выступили депутаты С. А. Иванов, Т. Ф. Потанова, Б. В. Савельев, К. Е. Бурды.

В своих выступлениях депутаты отмечали успехи, достигнутые Московской областью в борьбе за осуществление исторического постановления февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Одновременно они подчеркивали, что колхозы, совхозы и подсобные хозяйства области имеют большие резервы для дальнейшего увеличения объема урожайности. Депутаты указывали на отдельные недостатки в руководстве сельским хозяйством со стороны Управления сельского хозяйства Московского областного совета.

Особое внимание депутаты уделяли практическим мероприятиям, необходимым для своевременной подготовки к весеннему сезону в третьем году довой сталинской пятилетки. Все выступавшие отметили, что в области имеются все условия для получения в 1948 году более высокого урожая, чем в 1947 году. Эти условия заключаются в том, что состояние основных полей, план озимого сева перевыполнен, аби подкормка в области на 71 проц. больше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы в этом году значительно лучше обеспечены семенами. План ремонта тракторов выполняется. Правительство оказывает в этом году колхозникам большую помощь, отпуска минеральные удобрения.

На сессии выступил председатель Исполкома Московского областного совета депутат П. Г. Бурдышев. Основная задача, говорил он, состоит в том, чтобы закрепить успехи, достигнутые в сельском хозяйстве Московской области в минувшем году, и обеспечить его дальнейший быстрый подъем. Это потребует большой организаторской работы советов, дифференцированного руководства сельским хозяйством, оказания большей помощи отстающим районам, МТС, колхозам и совхозам. В этом есть все возможности.

В органы советской власти на местах необходимо много талантливых организаторов, энергичных людей, полных новаторского сельского хозяйства. Надо с самого начала так организовать работу, чтобы сельские советы были повсеместно застрахованы новыми силами, бережно собирали и настойчиво распространяли опыт передовиков.

Депутаты сельских советов должны быть организаторами всей работы по подготовке к весеннему сезону в его успешном проведении. Работа предстоит большая, но у нас есть полная уверенность в том, что она будет успешно проведена.

После заключительного слова депутата Голубичего сессия заслушала доклад пред-

седателя мандатной комиссии депутата П. Н. Мисова. Он отметил, что выборы в Московский областной Совет депутатов трудящихся по всем избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Положением о выборах.

Бурными, долго не стихающими аплодисментами встретили депутаты слова докладчика о том, что первым депутатом в Московский областной совет избран Иосиф Виссарионович Сталин. Депутатом Московского областного совета избран ближайший соратник великого Сталина — Вячеслав Михайлович Молотов.

В числе избранных депутатов в областной совет — лучшие представители рабочих, колхозников, интеллигенции. Среди них — 6 Героев Советского Союза, 6 Героев Социалистического Труда, 7 лауреатов Сталинской премии, 291 депутат награжден орденами и медалями Советского Союза.

Из трехсот депутатов 206 являются членами Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и 94 депутата — беспартийными.

Среди депутатов Московского областного совета — 87 женщин. Это — новое, яркое свидетельство того, что в нашей стране женщины являются полноправными и активными участниками государственной и общественной жизни.

Утвердил доклад мандатной комиссии, сессия переходит к выборам Исполнительного Комитета Московского областного совета.

Председателем Исполнительного Комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся единогласно избран депутат П. Г. Бурдышев.

Первым заместителем председателя Исполкома областного совета избран депутат П. В. Майоров, заместителем председателя Исполкома областного совета — депутаты И. М. Савельев, Н. М. Суворов, Н. П. Мышляев, И. Ф. Ломанов, заместителем председателя Исполкома и председателем областной плавовой комиссии — депутат А. А. Мертужко.

Секретарем Исполнительного Комитета Московского областного совета избран депутат Я. М. Прохоров.

Членами Исполкома Московского областного совета избраны депутаты: П. И. Амиров, Ф. Н. Голубичев, С. А. Жолин, М. П. Захаров, В. К. Ковалева, Д. С. Ленков, В. В. Лобачев, З. П. Мельникова, Т. В. Мухоморова, Г. М. Попов, А. А. Разуваев, Т. А. Селванов, Б. Н. Черноусов.

На первом заседании сессия утвердила начальником управлений и заведующих отделами Московского областного совета и образовала постоянно действующую комиссию.

Сессия приняла по докладу депутата Голубичего «О подготовке колхозов, совхозов и подсобных хозяйств к весеннему сезону 1948 года» развернутое решение, направленное на дальнейший подъем сельского хозяйства Московской области.

С огромным подъемом участники сессии приняли приветствие великому вождю советского народа товарищу И. В. Сталину.

«Дейли экспресс» о «плане Маршалла»

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Выступая против принятия «помощи» по плану Маршалла, газета «Дейли экспресс» пишет: «На утверждение правительства, что помощь должна быть принята для того, чтобы Англия могла выжить, следует сделать вывод: Англия не будет брать ничего другого, кроме того, что необходимо импортировать для того, чтобы выжить. Но это явно не так». Указав, что общая стоимость товаров, которые будут получены в соответствии с планом в течение 4 с четвертью лет, составляет около 900 млн. фунтов стерлингов, автор статьи заявляет, что более половины этой суммы приходится на такие товары, которые вовсе не являются необходимыми. К ним относятся: табак, нефть, ачичный порошок, сушеные и свежие фрукты. «Общая сумма по этим четырём статьям», — пишет газета, — приближается к 600 млн. фунтов стерлингов. Однако ни один из этих товаров не является абсолютно необходимым, таким, который нельзя заменить. Как можно полагать этот доклад, что Англия должна принять план Маршалла для того, чтобы выжить?»

К маневрам американского флота у берегов Греции

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Сообщая о маневрах американских военных кораблей у берегов Греции, дипломатический обозреватель газеты «Дейли уоркер» пишет, что это самая крупная агрессивная демонстрация, которую американцы до сих пор проводили на Средиземном море.

«Первая цель этой демонстрации заключается в том, чтобы терроризировать население показом мощи, которой располагает фашистское адриатическое правительство. При этом, по мнению автора, является эта демонстрация бронированного кулака будет противодействовать постоянному росту числа сторонников демократического греческого правительства».

Обозреватель заявляет, что позднее придет американская морская пехота и высадится в пунктах, которые ей укажут офицеры американской армии, действующие вместе с греческими фашистскими войсками.

Отмечая, что США передают военные корабли Греции и Турции, обозреватель пишет далее: «В американских официальных кругах весьма обеспокоены тем, какое впечатление эти действия произведут на демократическое мнение Западной Европы. Во Франции и Италии факт проникновения американской армии и военно-морского флота в район Средиземного моря уже вызвал наибольший негодование... Маневры в целом рассматриваются как попытка объявить во Средиземном море закрытым морем Америки. Это является официальным объявлением, что политика Вашингтона заключается в том, чтобы угрожать насильственным вмешательством любому из народов Средиземного моря, который стремится достичь подлинной демократии».

О «демократическом социализме» Клемента Эттли

Третьего января лидер лейбористской партии Англия Эттли выступил по радио с пространной речью.

О чем хотел поведать в своей речи лейбористский лидер? Прежде всего Эттли хотел бы уверить своих слушателей, что под властью правых лейбористов Великобритания осуществит какой-то особый «демократический социализм». Эттли заявил в своей речи, что лейбористы поставили перед собой задачу — и якобы успешно ее разрешают! — «разработать систему нового лучшего типа, сочетающую индивидуальную свободу с социальной справедливостью». Решить такую задачу под силу только лейбористам, кратко провозгласил Эттли, ибо консерватизм «неприменителен», так как он «основан на классовом неравенстве и частной собственности на средства существования».

Эттли утверждает, что Англия, «подобно другим странам Западной Европы, с географической, а также с политико-экономической точки зрения» находится в посредстве между коммунистическим Советским Союзом и капиталистическими Соединенными Штатами Америки. Эттли «скромно» дает понять, что в Англии усилиями лейбористского правительства как бы «синтезируются достоинства» капитализма и социализма, а с другой стороны, исключаются их «недостатки».

Как известно, политические партии и политические деятели проверяются не по их словам и декларациям, а по их реальным делам. Посмотрим, каковы же практические дела лейбористов. Что на деле означают их так называемый «демократический социализм»?

Для того, чтобы проверить, совпадают ли слова в устах лейбористов, достаточно задать господину Клементу Эттли вопрос: если вы называете себя социалистами и демократами, то что вы сделали для повышения реальной заработной платы английских рабочих? Как вы боретесь с инфляцией и повышением цен? Повысили ли вы налоги на капитализм?

Ни на один из этих и подобных вопросов господин Эттли и возглавляемое им лейбористское правительство не могут дать удовлетворительного ответа. В самом деле, известно, что более чем двухлетнее хозяйничанье лейбористов ознаменовалось отказом от выполнения своих же собственных обещаний, реальным ухудшением материального положения рабочих, губительным кризисом английской экономики, являющимся прямым следствием той зависимости от США, в которую Эттли, Бевин и К° поставили Англию, разоблачив перед американским империализмом.

Нетрудно убедиться, что громкие декларации г-на Эттли о «хорошей жизни каждого человека» не стоят ломаного гроша. Условия жизни английских трудящихся в послевоенный период все время ухудшаются. Непрерывное снижение жизненного уровня английских рабочих является прежде всего следствием огромных затрат людских и материальных ресурсов страны на поддержку империалистической политики англо-американского монополистического капитала, выдвигающего новые планы агрессии и военных авантюры. Лейбористское правительство имеет выходы из экономических трудностей, с одной стороны, за счет дальнейшего наступления на жизненный уровень рабочего класса, с другой — за счет «помощи» США, но так как американские капиталы ничего бесплатно не дают и вовсе не заинтересованы в том, чтобы английская экономика вышла из состояния хронического кризиса, а английские капиталы не желают лишиться своих доходов и привилегий, то правительство Эттли все тягосты перекладывает на плечи трудящихся.

После войны в Англии уже несколько раз производилось сокращение производственных работ. Введены карточки на хлеб и даже карточки — продукты, которые и во время войны не подлежали rationированию. Значительно сокращены нормы на жиры и мясо. Так, например, ежедневная норма выдает бенки снижена до 1 унции, что составляет 28,3 грамма. Косвенные налоги на предметы первой необходимости увеличились в полтора раза. Рабочий, зарабатывавший 5 фунтов в неделю, отдаст на эти налоги полтора фунта стерлингов. В то же время налог на капиталистическую сверхприбыль ликвидирован и заменен более мягким «нормальным» налогом.

Призывая рабочих к жертвам, сэр Стаффорд Криппс говорил: «Речь идет о вещах более важных, чем материальное вознаграждение или высокие прибыли и высокая зарплата». Высокая зарплата? О да, мечтать о ней нельзя. Реальная заработная плата английских рабочих систематически снижается, и снижение ее происходит в связи с общим повышением цен и с повальным ростом цен на все товары, повышены цены на проезд по железным дорогам, по разным видам городского транспорта и т. д. Что касается высоких прибылей, беже хоразу, лейбористское правительство не пиш

не помышляет. В 1946 году рента, прибыли и дивиденды, т. е. нажива тунеядцев, составляли одну треть всего национального дохода.

Какой «гигантский» шаг к более справедливому распределению богатств! Треть национального дохода — богачам, снижение реального уровня заработной платы и налоговые жертвы — для рабочих — таков «демократический социализм» г-на Эттли.

Стало быть, факты говорят, что реальная заработная плата английских рабочих неизменно падает, деньги на предметы широкого потребления растут, налогов на капиталистическую прибыль нет... Кто же после этого вам поверит, господа лейбористы, что вы проводите демократию и социализм!

О какой «социальной справедливости», воспеваемой господином Эттли, может идти речь, когда десятки тысяч английских предпринимателей находятся в руках капиталистов, когда все время трудящийся ложится на плечи рабочего класса, когда за империалистическую внешнюю политику распределяются трудящиеся, когда «социалистическое» правительство стоит со шпалой в руке и парадного поезда американских бабок. О таких «смыслах», как реальная оплата за равный труд, которая так и не введена до сих пор в лейбористской Англии, нечего уже и говорить.

Лейбористы любят похваляться проведенной ими национальной политикой, тем, что основные отрасли промышленности якобы «неуклонно и постепенно» переходят в общественную собственность. При этом, говорит Эттли, «мы не приносим в жертву свободу». Он забыл только упомянуть, какую «свободу». Раскрыл секрет лейбористское правительство национализировало более чем за два года своего правления только Английский банк и угольную промышленность. Оно действительно оставляет капиталистам свободу... выделывать гарантированные правительства прибыли из своей отчужденной собственности. Вот что означает на деле «неуклонная и постепенная» национализация по-лейбористски.

Известно, что Английский банк по сути давно уже был правительственным органом де-факто. Лейбористы же своей «национализацией» превратили его в правительственный орган де-юре. В этом следует добавить, что акционеры банка получили более чем вдвое вознаграждение в виде государственных облигаций, обеспечивавших 12% доход сверх компенсации. Лейбористская национализация Английского банка по существу является фиктивным мероприятием, которое совершенно справедливо было охарактеризовано некоторыми английскими газетами, как «интеллектуальный обман избирателей», предпринятый правыми лейбористами с целью показать, что они что-то делают в области выполнения своих предвыборных обещаний. Социализм подобная реформа и не пахнет, так как крупные коммерческие банки, финансирующие промышленность и торговлю, остались в частных руках.

Национализация угольной промышленности также была проведена с расчетом, чтобы «не обидеть» капиталистов. Лейбористы ухватились за возможность сделать комиссионно в сумме 165 миллионов фунтов стерлингов. Неудивительно поэтому, что шахтовладельцы восторженно встретили лейбористскую национализацию угольной промышленности. Ведь, кроме всего прочего, им была гарантирована такая ежегодная прибыль, которую они, оставаясь владельцами шахт, не смогли бы получить ни при каких обстоятельствах. Все эти финансовые расчеты с шахтовладельцами делал тяжелым бременем на шахтеров.

Что же касается пятидесяти английских капиталов — стабильной промышленности, то не успела лейбористы закончиться об их национализации, как вынуждены были отложить самую мысль об этом. Окруж магнатов железа и стали подействовало, как дымящийся порох. Теперь уже все знают, что отказ Эттли и К° от национализации сталелитейной промышленности связан с нашим не только отечественным капиталом, но и американских империалистов. Именно в вопросе о национализации сталелитейной промышленности наиболее наглядно обнаружилось связь реакционного внешнеполитического курса правительства Эттли с внутренней политикой. Отсюда видно, как далеко ушел правые лейбористы свою страну по пути вассальной зависимости от банкиров Уолл-стрит.

Неизменно обострение экономического кризиса, продолжающийся рост дефицита платежного баланса, безудержный рост инфляции, значительное расширение практики rationирования жизненно важных продуктов и товаров, усиление эксплоатации рабочего класса — таков объективный итог правительственной деятельности Эттли и его коллег, ревностно выполняющих программу англо-американского монополистического капитала.

Трудно сказать, чего больше — политического или же теоретического невежества у г. Эттли, который болтает о демо-

кратии, социальной справедливости и индивидуальной свободе в стране, где у власти находится монополистический капитал, где все общество раздирается непримиримыми классовыми противоречиями, где, оказывается, достаточно одного окрика американских банкиров, чтобы правительство Эттли спрыгнуло в карман своим программным обещаниям и начало погонять рабочих дубовой палкой!

О какой действительной демократии можно говорить, если секретарь лейбористской партии «отопороченный демократ» Филлипс послушно откликнется на директивы американского империализма и пытается выжить коммунистов из английских профсоюзов. А разве лейбористская колониальная политика, «решение» лейбористами национального вопроса в Индии, явившееся в провале, в результате которой погибли сотни тысяч индусов и мусульман и перед которой бледнеют ужасы армяно-турецкой резни, раздувавшейся в свое время парским правительством, не лежат на совести правых лейбористских лидеров? Или политика поддержки фашистско-монархического террористического режима в Греции не является демонстрацией глубокой превращенности Эттли в фальшивый «политический демократизм» — демократия для буржуазии!

В чем же, спрашивается, все-таки заключается «оригинальное» положение лейбористской Англии?

О том, что правые лейбористские лидеры вроде Эттли яростно выступают против СССР, против стран новой демократии и находится вне антиимпериалистического, демократического лагеря, об этом было известно и до широкого общественного выступления английского премьера. Своим выступлением он лишь сам публично раскисал в этом.

Но сумел ли Эттли своей речью сделать, что он якобы находится и вне другого лагеря — лагерь империалистического реактива, возглавляемого Соединенными Штатами Америки? Выступление Эттли доказало как раз обратное.

Под диктовку поджигателей войны с Уолл-стрит прозвучали Эттли свои клеветнические слова о «советском империализме», якобы «угрожающем благополучию и образу жизни других стран Европы». Важными фактами о необходимости санкционировать европейской цивилизации» от коммунистами лейбористский лидер солидаризировался с «доктриной» Трумэна — Маршалла, призывавшей реальные покушения империалистов на свободу и безопасность народов Европы.

Лидерство отмежевываясь от «экономических основ» американского капитализма, Эттли щедро оскурял финансы реакционной политической системы США, а готовая ее как образец «демократического строя». Если это называется «средней» линией, «независимой» и от коммунизма СССР и от капитализма США, то что же тогда назвать «двуличничеством» в доллар?

Как сообщает газета «Дейли уоркер», «американские официальные представители в Лондоне пришли в восторг» от речи Эттли. «Они отметили, что наконец-то глава лейбористского правительства отказался от всяких предвзятых прокламаций «дружбы» в отношении Советского Союза». В то же время, отмечает газета, «то что обнаружилось совершенно антисоветская тенденция лейбористского руководства и его полюбившее рабство перед Соединенными Штатами, произошло угнетение и даже ужасное впечатление на многих лейбористских членов парламента».

Фальшивая концепция так называемого «демократического социализма», которую Эттли выдвигает в качестве прикрытия лейбористской политики подчинения американскому империализму, — концепция, в которой нет ни демократии, ни социализма, — является своеобразной платформой для всех правых социалетов, «обновлением» политики третьей силы, которую еще в прошлом году избрал патриарх международного монашества Леон Блюм.

Леон Блюм поспешил сочувственно откликнуться на речь лейбористского лидера Англия, охарактеризовав ее как «присоединение лейбористского правительства к идеям в системе международной третьей силы».

Достаточно известно, к какому результату привела во Франции теория и практика «третьей силы» Леона Блюма и К°. Эта «третья сила» оказалась не более как послушным орудием в руках французской буржуазии и ее заокеанских хозяев для подавления рабочего класса и для того, чтобы проложить путь реакционным силам. Такова же привела и «демократический социализм» г. Клемента Эттли. И Блюм, и Эттли принадлежат на деле к лагерю врагов демократии и социализма. Они не в состоянии даже сколько-нибудь правдиво описать реальную ситуацию ни своими роли «третьей силы». Стремясь любой ценой угодить своим империалистическим хозяевам, они забывают о своем «социалистическом» гриме и выдают свою венавист к растущим силам социализма и подлинной демократии.

Англо-американский план расчленения Германии в действии

БЕРЛИН, 10 января. (ТАСС). Конференция во Франкфурте-на-Майне военных губернаторов Биэнион Клей и Робертсона с немецкими представителями двухзонального административного аппарата закончилась. Англо-американский план, фактически означающий создание западно-германского государства с двухпалатным парламентом, триумфальным, верховным судом и центральным эмиссионным банком, был принят немцами фигурантами без каких-либо возражений. Агентство Юнайтед Пресс, сообщая о результатах франкфуртской конференции, пишет:

«Немецкие представители английской и американской зон согласились беспрекословно с англо-американскими предложениями, предусматривающими создание для Западной Германии административной, немцы ввели некоторые несущественные поправки и дополнения, но в основном придерживались программы, представленной им накануне генералами Клеем и Робертсоном».

Следует отметить, что план фактического раскола Германии предложил Клей, а Робертсон поспешил следовать за ним.

Немецкая газета «Берлинер дейтунг» формулирует результаты совещания словами: «Раскольники согласны с приказом США». «Нейес Дейтланд» называет день 8 января черным днем для Германии.

Как уже сообщалось ранее, объявленная генералом Клеем программа предусматривает создание двухпалатного «парламента» Западной Германии. Нижняя палата, именуемая «законодательный совет», будет насчитывать 104 депутата; срок полномочий депутатов экономического совета истекает вместе со сроком полномочий соответствующих ландтагов.

Вторая палата — так называемый «совет земель объединенной хозяйственной области» — образуется из 16 членов, по два представителя от каждой земли. Одним из двух представителей земли может быть премьер-министр этой земли. Совет земель будет иметь право наложить вето на решения нижней палаты (за исключением вопросов финансового и налогового законодательства) в течение 14 дней после принятия этого решения в экономическом совете. Повторное принятие любого решения абсолютным большинством нижней палаты делает вето верхней палаты недействительным.

Исполнительная власть будет находиться в руках «исполнительного совета». Этот орган, почти равнозначный правительству, фигурирует на совещаниях также под другими названиями: «административный совет», «директория», «кабинет» и так далее. Глава исполнительного совета — главный директор — будет являться одновременно

руководителем управления кадров. Кроме того, в состав кабинета войдут пять директоров главных экономических управлений. Англо-американский план предусматривал избрание главного директора экономического советом и утверждение его советом земель. Директора должны были назначаться главой кабинета самостоятельно. С немецкой стороны было внесено предложение, чтобы назначенные главным директором пять директоров главных управлений были также утверждены экономическим советом. Законодательная инициатива предоставляется как общим палатам «парламента», так и исполнительному совету.

В качестве конечной немецкой инстанции по арбитражу учреждается верховный суд, девять членов которого назначаются приказом англо-американской военной администрации. Так как в масштабе Биэнион не имеется организации немецкой полиции, то, как заявил Клей, пока существуют военные администрации, они будут «поддерживать и подкреплять» все решения верховного суда.

Со стороны немцев представители не было сделано каких-либо возражений против создания «союзного банка земель» под англо-американским контролем. Этот банк будет иметь право выпуска новых денежных знаков.

Таким образом, при обсуждении пяти пунктов англо-американского плана с немецкой стороны были сделаны возражения только против палатных широких полномочий главного директора. Проамериканская газета «Дер тегешцигтер» пытается представить дело так, будто на совещании во Франкфурте был достигнут «компромисс по большинству пунктов». Однако немецкие газеты, выражающие точку зрения немецкого народа, а не банкиров с Уолл-стрит, считают, что во Франкфурте немецкая точка зрения вообще не была противоставлена точке зрения англо-американских генералов. «Нейес Дейтланд» называет немецких участников совещания квислингерами, которые не только не были упоминаны немцами народом, но действовали даже без ведома членов своих партий. «Борьба за сохранение единства Германии», — заявляет «Нейес Дейтланд», — может быть выиграна только путем беспощадного разоблачения этих квислингов».

После окончания франкфуртской конференции генерал Клей созвал пресс-конференцию, на которой заявил, что разработанные во Франкфурте планы будут представлены им и Робертсоном другим оккупационным державам в Контрольном совете. Представителям печати было объявлено также, что в ближайшие десять дней Клей и Робертсон намерены разработать «картину для объединенной зоны». По словам Клея, некоторые пункты англо-американ-

ского плана будут проводиться в жизнь уже в феврале.

Агентство АДН передает заявление генерала Робертсона о переводе из Берлина во Франкфурт тех отделов американской и английской военных администраций, которые занимались экономическими вопросами. Переезд замечается осуществлен весной этого года.

Во Франкфурте англо-американское руководство двухзональных немецких инстанций будет реорганизовано по принципу единоначалия. Возглавляющий двусторонний контрольный комитет должен стать одним руководителем, предположительно американцем.

Берлинская печать широко комментирует результаты франкфуртской конференции. Газета «Нейес Дейтланд» пишет, что перед немецкими политиками во Франкфурте стоял выбор: либо принять англо-американский план западно-германского государства и тем самым совершить предательство по отношению к своей родине, либо найти в себе достаточно мужества, чтобы сказать «нет». Или — или. Значительная отдаленность от Германии, такими, как «бы вынуждено», «в глухие души тоже за единство Германии» и так далее. Газета «Берлинер дейтунг» указывает, что «англо-американские предложения по «укреплению двухзонального управления» представляют собой не первый шаг, предпринятый с этой стороны для раскола Германии... То, что должно быть создано в Биэнион, является, совершенно очевидно, законченным аппаратом сецессионного государства с сепаратистским правительством. Это — раскол Германии».

Теперь каждому ясно, продолжает газета, почему министры иностранных дел США, Англии и Франции не саяли на Лондонской конференции, как это предлагал Молотов, что они отказываются от образования сепаратных зональных правительств. Нетаро генерал Клей говорил, что «на случай провала Лондонской конференции» в лице его письменного слова лежат готовые проекты. Лондонская конференция была возвращена, чтобы можно было осуществить эти проекты.

В заключительной статье «Берлинер дейтунг» отмечает, что участие немцев по плану в осуществлении планов раскола Германии является «последним показателем политической коррупции».

Профсоюзная газета «Трибуне» вышла 9 января под крупным заголовком «Раскол Германии в опасной близости». Заголовок в «Дер морген» гласит: «Западно-германское государство появилось на свет».

Газеты западных секторов Берлина пытаются любыми средствами умалить глубокое значение франкфуртской конференции.

ТРЕБОВАНИЯ АНГЛИЙСКИХ СУДОСТРОИТЕЛЕЙ

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). В связи с предусматриваемым «планом Маршалла» сокращением английского судостроения политический обозреватель «Дейли уоркер» пишет: «Рабочие-судостроители принимают меры к тому, чтобы помешать возможной капитализации правительства перед Уэльсом, который создает «план Маршалла» основным источником получения иностранной валюты для Англии. Члены союза вальщиков в Глазго и другие организации рабочих верфей настаивают перед своими руководителями на том, чтобы они ознакомили правительство с их точкой зрения».

В Лондоне представитель правительства энергично отрицал, что «план Маршалла» предусматривает сокращение программы английского судостроения, согласился, что кабинету придется пойти на это, как на условие получения долларовой помощи».

Избрание коммунистов на руководящие посты в английских профсоюзах

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», коммунисты получают много ответственных постов в результате выборов, происходивших в данный момент в профсоюзах транспортных и неклассифицированных рабочих.

Нитайская Народно-освободительная армия наступает

ШАНХАЙ, 10 января. (ТАСС). Как сообщают газеты, информированный представитель правительства заявил 8 января журналистам, что бой происходит в 22 милях от Нанкина. По словам этого представителя, части Народно-освободительной армии атаковали город Лохэ (к северу от Нанкина), расположенный на противоположном берегу Янцзы.

По сообщению печати, тяжелые бои происходят в районе Синьцзуня — в 40 километрах западнее Мундана. Народно-освободительная армия форсировала реку Лохэ и создала предостережение на южном берегу реки, в 32 километрах от Мундана.

ШАНХАЙ, 10 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Синьцзуньбао», Народно-освободительная армия вступила на провинцию Шаньси в провинцию Сичуань. Наступая на Цзяньга (южная часть провинции Шаньси), она овладела городом Паньцзя и продвигается в направлении торгового района Дабэйшань.

На VI съезде итальянской компартии

Заключительное слово Тольятти по первому пункту повестки дня

РИМ, 9 января. (ТАСС). На пленарном заседании VI съезда компартии 7 января закончилась дискуссия по докладу Тольятти.

Секретарь туринской федерации компартии Марио Монтанья обратился к участникам съезда на серьезность угрозы, которую представляют для итальянской промышленности слухи Маршалла и политика США, направленные к тому, чтобы парализовать тяжелую промышленность и превратить Италию в колониальный рынок. Рабочие, сказал Монтанья, сознают эту опасность и поэтому они в таком энтузиазме начали борьбу за создание комитетов управления предприятиями. Их борьба против представителей итальянского капитализма является также борьбой за сохранение национальной независимости против сторонников иностранного империализма.

Затем выступил мэр Турина Чезаре Негаралле. Он говорит, что коммунистическая партия вместе с демократическими партиями в Народно-демократическом фронте формула, которая дает итальянскому народу средства для достижения прогрессивной демократии. Коммунистическая партия вместе с демократическими силами построила фундамент, на котором должно основываться это великое народное движение.

Негаралле заявляет, что коммунистическая партия подготовлена для руководства этим движением, но он настаивает на необходимости поиска средств и форм организации не только в период избирательной кампании, но и для всей борьбы в целом. Таким образом, будет создано орудие действия не только национального, но и международного значения. Чтобы устранить угрозу войны, необходимо все больше укреплять демократическое движение, развивать и стимулировать Народный фронт, имея главным образом в виду, что это движение зародилось отнюдь не для защиты уже завоеванных позиций, а для того, чтобы продвигать вперед демократию и превратить ее в демократию нового типа.

Генеральный секретарь компартии провинции Ланцо Д'Омброно снова ставит вопрос о том, как будет представлен на выборах демократический фронт. Должны ли силы, примыкающие к фронту, быть объединены лишь программой для общего списка? Д'Омброно считает, что силы фронта должны предстать на выборах с общей программой и общим списком.

Председательствующий зачитывает затем резолюцию, предложенную делегатами Пезаро, в которой выражается протест против отправки по решению правительства США морской пехоты в Средиземное море на американские военные корабли с явной целью запугивания. Эта резолюция была единодушно одобрена съездом.

Председатели иностранных коммунистических партий, присутствующие на съезде, передали приветствия делегатам VI съезда итальянской компартии: Никола Ковачевич — от имени югославской компартии, Василе Вайда — коммунистической партии Румынии, Ладислав Корна — от имени чехословацкой компартии, Кисе — от имени венгерской компартии и Гарри Поллард — от имени английской компартии. Участники съезда встретили горячими овациями представителями братских партий.

После оглашения приветствия от ВВП(б) и ответного приветствия съезда с заключительным словом по первому пункту повестки дня выступил Тольятти. Оратор указывает, что в настоящее время выступления по повестке не исчерпает все политические вопросы, стоящие перед съездом, и окончательные выводы могут быть сделаны в конце работы съезда. Он подчеркивает единую идеологическую и практическую ориентацию коммунистической партии, вытекающую из всех выступлений. Партия работает в труднейших условиях, говорит Тольятти, революционная партия, ставя глубоко демократическую партия, как наша, не может отказываться от самокритики, не может не оглянуться на собственное прошлое каждый раз, когда собирается съезд, для того, чтобы определять слабые стороны своей деятельности. Это есть наибольшее доказательство силы в наших глазах, в глазах итальянских трудящихся и всей страны, потому что мы уверены в абсолютной справедливости

нашего дела и справедливости линии, которой мы следуем и следуем. Именно поэтому мы в состоянии указать на наши ошибки.

Перейдя к критике, которой подвергается коммунистическая партия со стороны противников партии, Тольятти отмечает, что эта критика доказывает несостоятельность противников в объективном суждении. Тольятти отмечает последовательную защиту капиталистического и империалистического режима католическими руководящими кругами и организацией «католического действия». Католическая церковь, говорит Тольятти, встала на себя защиту противников борьбе трудящихся масс и их требований. Я не сомневаюсь в том, что между высшей католической иерархией и ориентацией мессины, подобного Трумэну, нет глубокого духовного различия. Если дело обстоит иначе, то почему же на призыв Трумэна глава католической церкви спешит ответить знаменитым документом, содержащим самую благоприятную оценку, какую только можно дать империалистической политике США, политике, приводящей к разделу мира и угрожающей независимости народов и свободе наций?

Подлинная с католической и реакционной печатью по вопросу о позиции компартии в международных проблемах. Тольятти предлагает этой печати пересмотреть образцом уточнить, принадлежат ли Италия не средневековым портам, чтобы установить, законна ли отправка в эти порты американской пехоты с явной целью вмешательства в политическую жизнь страны. Позиция, занятая в этом вопросе республиканской партией, поистине скандальна. История Италии еще не знает такого случая, за исключением периода так называемой республики Сало (фашистская республика Муссолини. — Ред.), когда официальные органы какой-либо партии, стоящей у власти, заявляли, что они не решаются или не могут защитить суверенность и независимость страны. Именно это является центральной позицией республиканской партии, когда писал: «Если эти отряды американской морской пехоты получили бы приказ высадиться в любом пункте нашего независимого побережья, то мы не сможем бы практически воспротивиться этому». Повторяю: это есть оскорбление, брошенное всему итальянскому народу, оскорбление наших за независимость Италии. Этот вопрос весьма серьезен и позволяет нам понять сейчас лучше, чем раньше, истинную сущность прошедшего изменения в правительстве де Гаспери.

В результате присоединения республиканской партии и партии Сарагата к правительству де Гаспери в правительство вошли вместе с ними прямые агенты американского империализма, люди, которым американский империализм поручил выразить то, что даже американские журналисты постыдятся бы заявить, потому что они чувствуют, что это было бы оскорблением достоинства итальянца.

Г-н Сфорца — министр иностранных дел, поручающий и, может быть, даже испорченный свою газету заявить, что всякая держава, подписавшая мирный договор, может совершить любую вооруженную вылазку в любом пункте нашего побережья. — Это самый подлый из всех министров иностранных дел, которых когда-либо имела Италия. Никто еще никогда не видел, чтобы в мирном договоре говорилось о чем-либо таком, что заставляло бы правительство или же вынуждало бы итальянского правительства необходимость проведения подобной политики национальной подлости и предательства перед иностранными. Эта политика является предательством, поставленным на пути вступления Италии в ООН. Итак, мы снова кричим: всех итальянцев к объединению для того, чтобы они могли ответить и как народ, и как граждане на оскорбление нашего суверенитета и нашей независимости для того, чтобы дать всем понять, что любая попытка конкретно осуществить угрозу суверенитету и независимости найдет в итальянском народе достойный ответ.

Мы завоевали, продолжает Тольятти, позицию огромного политического и исторического значения. Мы должны идти вперед. Но мы чувствуем, что итальянская компартия подвергается опасности, что находится под угрозой независимости, мир и свобода итальянского народа. Демократия может пойти вперед лишь в том случае, если ей удастся преобразовать в том случае, если ей удастся преобразовать по принципу, наметенному самой конституцией, как справедливо сказал Террачини, но одновременно и с осязкой широкой и организованной деятельностью рабочих и трудящихся масс и всего народа в целом. Безошибочно спрашивать нас, организуем ли мы восстание и когда именно, это игра чужды марксистским методам. Мы знаем, что существуют реальные силы, которые организуются, провоцируют, пытаются посеять раздор и раскол. Наш долг заключается в создании партии, способной действовать в злых условиях, а также в том, чтобы помнить движению народных масс великий путь демократического развития, создать такую партию, которая, если она окажется в положении, требующем совершенных прыжков, была бы способна прыгнуть. (Бурные аплодисменты).

В заключение Тольятти указывает, что основная задача партии заключается в том, чтобы вести конкретную и активную деятельность для осуществления Народно-демократического фронта в Италии. Этот вопрос — важнейший на данном съезде. Коммунисты должны помнить, что этот фронт не будет создаться не один, так как фронт не является коммунистическим движением, а стремится сплотить вокруг конкретных проблем возможно более широкие массы итальянского народа.

МИЛАН, 10 января. (ТАСС). VI съезд компартии Италии заслушал 8 января доклад по второму пункту повестки дня: организационная работа партии в Ломбардии, Эмалии, Кампании. Доклады были сделаны областными секретарями: Милана — Джан Карло Пайетта, Неаполя — Джорджо Амелло, Болоньи — Артуро Коломби, которые осветили достижения и недостатки работы партии за последние два года в период между V и VI съездами партии на севере, в центре и на юге страны, а также задачи и методы работы компартии в области конкретного руководства движением за создание массового Народного демократического фронта.

В тот же день началась работа съезда по комитетам: политическую комиссию возглавляет Тольятти, Секретариат, Негаралле, Амелло, Релле; профсоюзную комиссию — Лонго, ди Витторно, Ровета, Серени, Греко, Ноче; организационную комиссию — Секкья, д'Омброно, Коломби; комиссию по вопросам избирательной кампании — Новелла, Джан Карло Пайетта, Спано, ди Кауза, Террачини; женскую комиссию — д'Омброно, Лонго, Рита Монтанья, Мария Маддалена Росси.

По данным, оглашенным мандатной комиссией, на съезде присутствует 782 делегата (в том числе 108 женщин), представляющих 2.283.048 членов партии. 422 делегата сражались в рядах партизанских бригад.

Укрепление Народного фронта в Италии
РИМ, 10 января. (ТАСС). Газета «Уни-та» сообщает, что 8 января в городе Брешиа была создана местная организация Народного фронта мира, труда и независимости, к которой примыкают, помимо социалистической и коммунистической партий, местные деятели «социалистической партии итальянских трудящихся», христианско-социальной партии, фронт молодежи, союз итальянских женщин, гарibaldiские партизанские бригады, комитеты управления предприятиями, комитет безработных, профсоюз текстильщиков, мэр города Брешиа и мэры ряда городов этой провинции, а также деятели культуры и искусства.

В городе Анрира (провинция Баия) 8 января была создана местная секция Народного демократического фронта Юга.

Проблемами. По свидетельству «Дейли телеграф энд Морнинг пост», одной из таких «перезарезанных экономических проблем» в Англии является борьба с дороговизной, с инфляцией. «Мы очень далеки от уровня жизни 1938 года», — выхлещает газета. «Ньюс крикль», орган английских либералов, в новогодней статье напоминает англичанам об угрозе экономического кризиса и советует им «воздержаться от излишнего оптимизма». Но у читателей «Ньюс крикль» и без советов газеты что-то нет оптимизма.

Не заметно оптимистического настроения и по другую сторону Ла Манша — в редакции газеты французской коммунистической партии «Популяр». Она называет прошедший год «годом разочарования». Инспектор Леона Блюма, тесно связанного со своей партией, Уолло-Уолла, имеет веские причины, чтобы испытывать разочарование по поводу развития событий во Франции.

Французская газета «Фран тирер» приводит перечень того, что принес Новый год населению Франции. «Какие новогодние подарки! — с горечью восклицает автор статьи. — Новышние железнодорожные тарифы по 35 процентов. Повышение цен на товары на 30—40 процентов...» Да, несладкие подарки преподнесла французам к Новому году правительство Шумана.

В поисках выхода из тупика английские и французские газеты правят толку смотрят с тоской за океан, туда, откуда исходит тусклое сияние доллара. «Единство» что нас может спасти, — это план Маршалла! — беспомощно разводят руками автор переводной статьи в «Дейли мейл».

Но по другую сторону океана имеются свои трудности и свои заботы. Вся американскую печать обило сообщением о заседании, устроенном Советом национальной промышленной конференции, на котором промышленный буржуазный экономист Роберт

Ратификация Югославией договоров с Болгарией, Венгрией и Румынией

БЕЛГРАД, 9 января. (ТАСС). Состоялось заседание Президиума Народной скупщины Югославии, на котором были ратифицированы договоры о дружбе и взаимопомощи с Болгарией, Венгрией и Румынией, а также произведены изменения в составе югославского правительства.

На заседании Президиума Народной скупщины присутствовали: председатель СССР Лаврентьев, посол Польши Велле, посол Румынии Руденко, посланник Венгрии Санто, поверенный в делах Чехословакии Каршишек, поверенный в делах Болгарии Касаров и поверенный в делах Албании Каджи.

С большой речью выступил заместитель председателя совета министров Югославии Кардель. Он указал на огромное историческое значение ратифицируемых договоров, которые положили конец длительной и кровавой империалистической игре на Балканах и в Дунайском бассейне.

Эти договоры, сказал Кардель, являются выражением твердой воли балканских народов и народов Дунайского бассейна не играть больше роли чужого оружия, а сохранить свою независимость, самим распоряжаться собственными судьбами. Кардель далее подчеркнул, что договоры прежде всего являются результатом продолжительной и упорной борьбы балканских и придунайских народов против империалистических порабощителей. Эти документы означают политическую и экономическую независимость от империализма, свидетельствуют о желании народов во взаимном сотрудничестве идти путем прогресса, народной демократии и всеобщего экономического развития. Заключением договоров о дружбе и взаимной помощи между странами Балканского полуострова и Дунайского бассейна устранена преступная «порочная бычуга», созданная здесь империалистическими махинациями с целью порабощения и эксплуатации балканских и придунайских народов их бывшими правителями. Полный мир на Балканах, сказал Кардель, еще не установлен. Героический греческий народ стал жертвой иностранных империалистических захватчиков и борется сейчас за свою свободу и независимость. «Судьба греческого народа», — продолжал Кардель, — это судьба, которую хотели навязать балканско-придунайским народам империалистические круги, разрушающие сегодня огнем и мечом дело мира, созданный нашими договорами. Но мы этим господам можем сказать: не только на Балканах и в Дунайском бассейне нет пути к старому, но и в Греции и во многих других странах никто не может помыслить окончательной победы народа, борющегося за себя, за мир, за будущее, за длительные миролюбивое сотрудничество между народами.

Подписавшие упомянутых договоров, отметил далее Кардель, имеют особое значение для народов Югославии. Он напомнил об окружении Югославии непосредственно перед второй мировой войной и противопоставил этому социалистическую безопасность югославских границ, атмосферу тесной дружбы с соседями, основанной на совместной защите независимости, мира и внутреннего прогресса.

Кардель особо остановился на договоре с Болгарией. Этот договор, сказал он, содержит пункты, которых нет в других договорах, и является отражением очень тесных братских отношений между этими двумя народами. Кардель отметил заслуги маршала Тито и Георгия Димитрова в установлении неразрывной дружбы между южными славянами.

Продолжив характеристику отношений между балканскими и придунайскими народами, Кардель заявил, что глубоко изменился в этих отношениях достигнуто благополучие, глубоким социальным преобразованием в каждой из стран отделило, благодаря переходу власти к передовым, прогрессивным

скам партиям и «списокостью классовых борб». Да, полнота схода через трибуны в Сент-Этьенне хватало лишь головорезов в коричневых рубашках. Впрочем, их с успехом заменили молодчики из «Объединения французского народа» — новой партии де Голля.

В центре сент-этьеннского речки де Голль стояла программа перестройки профсоюзов по так называемому «корпоративному принципу», с включением в них как капиталистов, так и рабочих «на равных началах». По словам де Голля, это должно означать, что «в рамках одной группы предприятия все работающие там, т. е. руководители, представители инженерно-технических кадров и рабочих, сообща, на равных началах, при наличии организованного арбитража определяют условия своего труда и, в частности, вознаграждение». В дальнейшем представители подобных корпораций предполагается включить в органы государственной власти, в частности, в Совет республики.

Такова новейшая программа создания «корпоративной системы» во Франции. Она в точности копирует гитлеровский «арбейтсфронт» и фашистские «корпорации» Муссолини. В самой Франции нечто весьма похожее намечалось «хартной труд» именишка Петана.

Приходится только удивляться, что кандидаты в современные «фреры» проявляют так мало оригинальности. Неужели им неведомо, что их предшественники еще не забыты простыми людьми во всем мире? Народы всех стран — в том числе свободоязычный французский народ — слишком хорошо узнали за последние десятилетия фашизм во всех его разновидностях. Их не обмануть низкопробной фашистской демагогией, перелицованной на послевоенный лад.

Б. ИЗАКОВ.

ГЛОС ИЗ ПРОШЛОГО
На днях в Сент-Этьенне выступил с «программой» речью генерал де Голль. С первой же фразы этого выступления на слушателей повеяло чем-то из прошлого. Все в речей де Голля, — вплоть до фразологии, до риторических отступлений и «наступающей ночи» и «ветре из пропасти», — напоминало словесные звержеия Гитлера перед приходом к власти нацистов.

Как и Гитлер до своего вступления на престол «третьей империи», де Голль удерживал в беспорядочную социальную демагогию. Во всех современных бедах Франции, за которые несут ответственность прежде всего круги, поддерживающие и субсидирующие де Голля, кандидат на французские «фреры» видит «режим политиче-

ских партий» и «списокостью классовых борб». Да, полнота схода через трибуны в Сент-Этьенне хватало лишь головорезов в коричневых рубашках. Впрочем, их с успехом заменили молодчики из «Объединения французского народа» — новой партии де Голля.

В центре сент-этьеннского речки де Голль стояла программа перестройки профсоюзов по так называемому «корпоративному принципу», с включением в них как капиталистов, так и рабочих «на равных началах». По словам де Голля, это должно означать, что «в рамках одной группы предприятия все работающие там, т. е. руководители, представители инженерно-технических кадров и рабочих, сообща, на равных началах, при наличии организованного арбитража определяют условия своего труда и, в частности, вознаграждение». В дальнейшем представители подобных корпораций предполагается включить в органы государственной власти, в частности, в Совет республики.

Такова новейшая программа создания «корпоративной системы» во Франции. Она в точности копирует гитлеровский «арбейтсфронт» и фашистские «корпорации» Муссолини. В самой Франции нечто весьма похожее намечалось «хартной труд» именишка Петана.

Приходится только удивляться, что кандидаты в современные «фреры» проявляют так мало оригинальности. Неужели им неведомо, что их предшественники еще не забыты простыми людьми во всем мире? Народы всех стран — в том числе свободоязычный французский народ — слишком хорошо узнали за последние десятилетия фашизм во всех его разновидностях. Их не обмануть низкопробной фашистской демагогией, перелицованной на послевоенный лад.

Б. ИЗАКОВ.

ЗАВТРА ВОЗОБНОВЛЯЮТСЯ ЗАНЯТИЯ В ШКОЛАХ

Всего проведя школьники свои зимние каникулы. Праздник новогодней ёлки состоялся в школах, городских и сельских клубах, дворцах и домах пионеров, театрах и парках.

Около 170 тысяч московских ребят побывали на ёлках в Колонном зале Дома союзов и городском Доме пионеров. Дети посещали парки, участвовали в массовых карнавалах, катались на коньках и санях. В дни каникул проведены всевозможные физкультурные соревнования. В развлекательные моменты были представлены спортивные олимпиады, лыжные старты и катки, многочисленные зрелища и аттракционы. Для них устраивались утренние спектакли, киносеансы, концерты с участием лучших артистических сил.

Многие учащиеся и учителя Москвы, Ленинграда, Челябинска и других городов провели каникулы в домах отдыха.

Завтра во всех школах возобновляются занятия. Начнется второе полугодие, наиболее ответственное и напряженное. Именно поэтому состоявшиеся в дни каникул учительские совещания и конференции были посвящены борьбе с неусвоеваемостью учащихся по отдельным предметам, планированию учебного процесса во втором полугодии, улучшению учебно-воспитательной работы в школах.

Совещание передовиков сельского хозяйства Куйбышевской области

КУЙБЫШЕВ, 10. (Корр. «Правды»). Здесь состоялось совещание передовиков сельского хозяйства области. Просторный зал Дворца культуры имени В. В. Куйбышева, где проходило совещание, заполнили свыше тысячи звеньевых, бригадиров, председателей колхозов, агрономов, научных работников.

Совещание позволило итоги работы в 1947 году и обсудило задачи подготовки к весеннему севу. Доклад по этому вопросу сделал председатель облисполкома тов. Бочкарев.

Истекающий год выдвинул тысячи организаторов и мастеров высоких урожаев, добившихся по 150—200 цунов ржи и пшеницы с гектара, — заявил докладчик. — Опыт передовиков показывает, какими огромными еще не использованными резервами располагает колхозная деревня для дальнейшего мощного подъема сельского хозяйства.

В прениях по докладу выступило 26 человек. Мастера высоких урожаев поделились опытом работы, рассказали о больших возможностях и резервах.

В конце совещания выступил секретарь облисполкома ВВП(б) тов. Пузанов.

Участники совещания единогласно решили выступить во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства.

Участники совещания приняли приветственное письмо любимому вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

Новый завод электротехнического оборудования

ХАРЬКОВ, 10. (Корр. «Правды»). Неподалеку от Харьковского тракторного завода создано новое предприятие электротехнического оборудования — завод электротехнического оборудования. Он будет изготовлять электромоторы, генераторы и электроаппаратуру, необходимые для теплоэлектростроения.

Начал работать аппаратный, механический, моторный, инструментальный и другие цехи.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Программа передач Центрального радиовещания на 11 и 12 января

11 ЯНВАРЯ ВЕЧЕРОМ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1961; 1724; 420,8; 80,38; 49,75; 31,58; 25,36 метров) — 19,30 — Римский-Корсаков — «Ночь перед Рождеством». 20,15 — Бетховен А. — «Трилогия». 20,35 — Трансляция концерта Краснознаменного имени Александра ансамбля песни и пляски Советской Армии. 21,00 — Концерт джаза пилу Д. Утесова. 00,05 — Эстрадный концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,2; 46,93; 36,61 метра) — 20,35 — Трансляция концерта квартета им. Бетховена. 21,00 — Симфонический концерт ансамбля песни и пляски Красноармейской Альпийской — «Ночь перед Рождеством». 21,15 — Опера Чайковского «Орлеанская дева».

12 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8,05 — Симфонический концерт. 8,30 — Стихи советских поэтов. 11,00 — Дневник М. Михайлов — «Над картой России». 11,15 — Для детей. Обзор журнала «Пионер». 12,20 — Романсы русских композиторов. 14,15 — Провозведения Вудкинских. 16,00 — А. Федоров — «Полночь в обиходе». 16,30 — Концерт Э. Паукера. 17,00 — Для детей. Очерк К. Орешкина «Жизнь и деятельность И. Г. Чернышевского». 18,00 — Спортивная передача для молодежи. 18,15 — Семейная симфония Векслера. 19,25 — Концерт ансамбля песни и пляски Центрального дома культуры железнодорожников (по московской программе). 19,55 — Передача «Латвийская ССР накануне выборов (по станциям)». 20,30 — Монтеверди К. Симонони Концерт Э. Паукера. 21,00 — Музыкальные картины из балета Глазунова «Раймонда». ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 17,10 — Провозведения Водородина. 18,00 — Концерт ансамбля пилу Криш. 18,40 — Ответы на письма радиослушателей. 19,00 — Стихи и песни Карелин. 21,30 — Монтегал оперетты Плянкента «Корневские колокола». 23,00 — Рассказы Н. Успенского. 23,30 — Концерт мастеров искусств. 00,05 — Русская песня.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 20,00 — Симфонический концерт. 20,40 — Трансляция концерта М. Александровича.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 12 ч. дня и в 7 ч. 30 м. вечера)
ГОС. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — диам — Зоушга; веч. — Евгений Онегин.
ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО ТРА — диам — Демон веч. — Бардина-Крыстьянина.
МХАТ СССР — диам — Мертвые души; веч. — Дни и ночи.
ФИЛИАЛ МХАТ — диам — Палатон Кречет; веч. — Школа дураков.
ГОС. МАЛЫЙ ТЕАТР — диам — За тех, кто в море; веч. — Метель.
ФИЛИАЛ МАЛОГО ТРА — диам — Пугачов; веч. — Инженер Сергеев.
ГОС. БРЯНСКИЙ ТРА — диам — Глазубок; веч. — Писемца; веч. — Глазубок; веч. — Писемца; веч. — Глазубок; веч. — Писемца.
ГОС. БРЯНСКИЙ ТРА — диам — Глазубок; веч. — Писемца; веч. — Глазубок; веч. — Писемца.
ГОС. КАМЕННЫЙ ТРА — диам — Дамы и господа; веч. — Без вины виноваты.

Международное обозрение

Не до новогодних поздравлений...

Радостно встретить советский народ новый, 1948 год. Залечены многие раны, нанесенные нашей Родине войной с фашистскими агрессорами, все выше поднимаются леса послевоенной стройки. Мы вступили в новый год без карточек, с твердым рублем. С уверенностью глядя вперед, мы уверенно идем. Хороша, осмыслена жизнь, лучезарно будущее в стране социализма.

Водру вступил в новый год и трудовой люд в странах народной демократии Восточной Европы, сбросивший со своих плеч великий гнет капитализма и помещиков. Угнетая своих народов эти страны все больше переводятся на рельсы планового хозяйства, что обеспечивает неуклонное повышение уровня жизни рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции. В странах народной демократии народные массы имели все основания радоваться, поводя итоги минувшего года и намечая перспективы будущего.

Совсем иначе был встречен Новый год там, где безраздельно властвует денежный мешок, где кулаки капиталистов нещадно эксплуатируют обездоленных пролетариат; где свистит бич над спинами колониальных рабов. В мире капиталистического хаоса и алтарях производства никто не знает, что принесет завтрашний день. Впереди маячит страшный призрак кризиса. Встретил Новый год 1948 мир капитализма.

Газета английских «твердолюбов» — «Дейли мейл» в редакционной новогодней статье вспоминает, что сто лет назад вышел в свет «Коммунистический манифест» — великое творение Маркса в Энгельса. «Сегодня мы видим, что идеи коммунизма тор-